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FORMULÁŘ  K  PŘÍPRAVĚ

TÉMA:   Svařování elektrickým obloukem
Vyučovací předmět:
 Materiály




Škola:
ISŠ automobilní Brno
2. ročník,   21 žáků
Použitá metoda:    INSERT, Braistorming
Podpořená čtenářská strategie:   shrnování, výběr důležitého, vyjasňování, kladení otázek
Charakteristika třídy: Tato třída je vyrovnaná až na jednoho žáka, který je ve čtení pomalejší.

Velmi stručný popis práce s textem s pomocí zvolené metody:
Materiál navazuje na předešlé učivo je a doplněním informacím k tématu Svařování a k opakování Svařování elektrickým obloukem.

Cíl:

Vytvořit s žáky seznam výhod a nevýhod již znalých metod svařování.



V první fázi pokládám žákům otázky z minulé hodiny a tím navazuji na otázky, které žáci mají připravené na následující listu. 

Žáci vypracují otázky podle svých vědomostí, nastává chvíle napětí … pro otevřenou diskusi k otázkam. Pokud nejsou žádné správné odpovědi, začínám s metodou Insert.

V textu žáci nacházejí nové informace, začínají tvořit odpovědi na otázky, upevňují své odpovědi a vysvětlují, jestli  je pravdivost otázek a odpovědí správná či nikoliv.

V poslední fázi vyzývám žáky aby své odpovědi na otázky napsali na tabuli a obhájili. U některých žáku vzniká diskuze a následne dohledání informací mimo pracovní list. Následuje shrnutí a hodnocení ze strany učitele i ze strany žáků.



Pedagogická reflexe

Dvouhodinový blok a diagnostická hodina na konci tématu je ideální pro realizování  různých metod jako například INSERT,diskuse.

U většiny žáků dochází k uvědomění zlepšení komunikačních schopností, které jsou nutné pro zvládnutí státní závěrečné zkoušky či maturity, ale také pro nastávající profesní život.

Svařování elektrickým obloukem

Svařování elektrickým obloukem je nejpoužívanější způsob tavného svařování. Zdrojem tepla je elektrický oblouk, který vzniká mezi elektrodou a svařovaným materiálem. Zdrojem proudu jsou svařovací agregáty a transformátory. Při svařování elektrickým obloukem používáme elektrody tavné i netavné. Mezi metody obloukového svařování patří např.: svařování obalenou elektrodou svařování v ochranné atmosféře MIG, MAG, WIG. svařovací metoda FLUX svařování pod tavidlem elektrostruskové svařování .

Obloukové svařování pomocí obalené elektrody je primárně používáno pro svařování nelegovaný, nízko legovaných i vysoce legovaných materiálů  v aplikační tloušťce od cca 2 do 50 mm. Technologie se využívá zejména pro svařování  ocelových konstrukcí, tlakové nádoby nebo v lodním průmyslu. Při práci s vyšší sériovostí je třeba použít svařovací procesy, které jsou snadněji mechanizovatelné (např. MIG/MAG)

Obalená elektroda pro ruční obloukové svařování se skládá ze dvou částí - jádra a obalu. Jádrem elektrody je drát nebo tyčovina s průměrem nejčastěji od 1,6 do 7,0 mm. Obal (tavidlo) je nanesen na jádru. Chemické složení obalu určuje vlastnosti svarového kovu, musí vyhovovat daným základním materiálům a použitému svařovacímu proudu. Obal má funkci plynotvornou, funkci ionizační a funkci metalurgickou.

V případě speciálních elektrod (na hliník, litinu, přechodové spoje apod.) je obal dán typem elektrody a moc na výběr nemáte. U elektrod pro svařování ocelí si ale můžete vybrat. Vlastníte-li zdroj střídavého proudu, tedy transformátor bez usměrňovače, zvolte elektrodu s rutilovým obalem. Pokud máte stejnosměrný zdroj (trafo s usměrňovačem, tyristorový usměrňovač, invertor), můžete použít elektrodu s libovolným obalem. Jen si dejte pozor na doporučenou polaritu, tedy jestli elektroda bude připojene na (-) pólu nebo na (+) pólu. Na který pól elektroda patří je vždy napsáno na krabičce elektrod, nebo v materiálovém listu. Zpravidla je to tak, že elektrody s rutilovým obalem připojujeme na (-) pól a elektrody s bazickým obalem na (+) pól zdroje. A jestli jsou pro invertor lepší bazické nebo rutilové? To je otázka... Každému doporučujeme vyzkoušet si různé typy elektrod a pak vybrat vhodný typ dle dané aplikace.

Skladování obalených elektrod pro omezení negativního vlivu prostředí je proto doporučováno (pro běžně užívaná balení) dodržovat následující skladovací podmínky:

· Teplota skladování min. 15ºC

· Relativní vlhkost vzduchu ve skladu max. 60%

Elektrody musí být skladovány za shora uvedených podmínek v originálních a neporušených obalech. Pokud jsou i takto skladovány déle než 1 rok, je nutno před jejich použitím provést ověření jejich vlastností zkušebním návarem s potřebnými zkouškami. Maximální doba skladování je 5 let. Toto neplatí pro neporušená vakuová balení. Je-li vlhkost vyšší, než stanoví limity předpisů, nebo je-li poškozen obal, musí být elektrody zkontrolovány, popřípadě přesušeny a přebaleny. 

Elektrody je doporučeno sešrotovat, když:

· Je překročena maximální doba skladování nebo výsledky ověřovacích zkoušek jsou neodpovídající.

· Vlivem nevhodné manipulace či skladování došlo k porušení celistvosti obalu.

· Došlo ke změně barvy obalu v průběhu skladování.

· Došlo k silnému poškození vlhkostí.

Svařování elektrickým obloukem

	✓
	Udělejte fajfku na okraji textu, jestliže něco z toho, co čtete, po­tvrzuje, co jste věděli nebo si mysleli, že víte.

	–
	Udělejte minus, jestliže je informace, kterou čtete, v rozporu s tím, co víte nebo co jste slyšeli.

	+
	Udělejte plus, jestliže je informace, kterou se dozvíte, pro vás nová.

	?
	Udělejte otazník, jestliže se objeví informace, které nerozumíte, která vás mate nebo o které byste se chtěli dozvědět více.


1. Z čeho se skládá obalená elektroda ? 

2. Jaké materiály lze svařovat ? 

3. Můžeme skladovat elektrody ? 

4. Jaká je maximální tloušťka svařovaného materiálu ? 

5. Jaká může být nejmenší tloušťka svařovaného materiálu ? 

6. Jakým způsobem skladujeme elektrody ? 

7. K čemu slouží obal elektrody ? 

8. K čemu slouží zapojení plusového a minusového pólu ? 
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